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 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Εσωτερικών μελέτησε το πιο πάνω νομοσχέδιο σε 

συνεδρία της, που πραγματοποιήθηκε στις 8 Φεβρουαρίου 2021.  Στην εν λόγω συνεδρία 

της επιτροπής κλήθηκαν και παρευρέθηκαν εκπρόσωποι του Υπουργείου Εσωτερικών, 

της Νομικής Υπηρεσίας της Δημοκρατίας και της Ένωσης Κοινοτήτων Κύπρου.

 Σημειώνεται ότι η επιτροπή μελέτησε το εν λόγω νομοσχέδιο κατά προτεραιότητα, 

σύμφωνα με τις πρόνοιες του Κανονισμού 40A του Κανονισμού της Βουλής των 

Αντιπροσώπων, λόγω της σημασίας και των σκοπών της προτεινόμενης νομοθετικής 

ρύθμισης. 

 Σκοπός του νόμου που προτείνεται είναι η τροποποίηση του περί Κοινοτήτων 

Νόμου, ώστε να παρασχεθεί η δυνατότητα στον Υπουργό Εσωτερικών όπως σε 

εξαιρετικές περιπτώσεις ή για λόγους δημόσιας υγείας ή άλλων απρόβλεπτων 

περιστάσεων, όπως σεισμού, πλημμύρας, επιδημίας ή άλλων παρόμοιων γεγονότων, 

ορίζει τη διενέργεια αναπληρωματικής εκλογής για την πλήρωση θέσης κοινοτάρχη ή 

μέλους κοινοτικού συμβουλίου σε ημερομηνία μεταγενέστερη της ημερομηνίας κατά την 

οποία συμπληρώνεται η προβλεπόμενη χρονική περίοδος εντός της οποίας με βάση την 

ισχύουσα νομοθεσία απαιτείται η διεξαγωγή της εν λόγω εκλογής, ήτοι η περίοδος των 

σαράντα πέντε (45) ημερών από την κένωση θέσης του κοινοτάρχη ή του μέλους του 

κοινοτικού συμβουλίου, αντίστοιχα.  
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 Σύμφωνα με τα στοιχεία που κατατέθηκαν ενώπιον της επιτροπής από το 

Υπουργείο Εσωτερικών, η προτεινόμενη τροποποίηση κρίνεται αναγκαία, ώστε να 

αντιμετωπιστούν τα προβλήματα που διαπιστώθηκαν όσον αφορά την ανάγκη 

διενέργειας αναπληρωματικής εκλογής εν μέσω πανδημίας με αφορμή την πρόσφατη 

κένωση της θέσης του κοινοτάρχη Λιοπετρίου. 

 Στο πλαίσιο της συζήτησης του νομοσχεδίου η επιτροπή ζήτησε πρόσθετα στοιχεία 

και επεξηγήσεις από το Υπουργείο Εσωτερικών για ζητήματα που άπτονται της 

εφαρμογής του προτεινόμενου νόμου. 

 Ο εκπρόσωπος της Ένωσης Κοινοτήτων Κύπρου συμφώνησε με την προτεινόμενη 

ρύθμιση. 

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Εσωτερικών, λαμβάνοντας υπόψη όλα όσα τέθηκαν 

ενώπιόν της, υιοθετεί τους σκοπούς και τις επιδιώξεις του νομοσχεδίου και ομόφωνα 

εισηγείται στη Βουλή την ψήφισή του σε νόμο. 
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